
Β. ΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΚΑΝΟΥΜΕ
ΟΙ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ ΚΑΙ ΤΑ ΒΗΜΑΤΑ ΜΑΣ ΓΙΑ 
ΤΟΥΣ ΕΠΟΜΕΝΟΥΣ ΜΗΝΕΣ

1. Η Δημιουργία και η ενίσχυση Νομαρχιακών 
Δημοτικών, Διαμερισματικών Παρατάξεων πρέπει να 
συνδεθεί με συνεχή πολιτική παρέμβαση, με 
επιστημονική υποστήριξη, με πρωτοβουλιακή και 
επικοινωνιακή δράση.
Αυτό μπορεί να γίνει με ευθύνη των Ν.Ε., αλλά με 
συνεργασία και κοινή πρωτοβουλία με τους Ηγέτες 
των Ψηφοδελτίων είτε η παράταξη είναι πλειοψηφία 
είτε είναι αντιπολίτευση στη Νομαρχία και στο Δήμο.

2. Η Ανασύνταξη και ενίσχυση όλων των Παρατάξεων 
και των συλλογικών Κινήσεων που έχουν υποστηρίξει 
το ΠΑΣΟΚ σε όλους του κοινωνικούς χώρους π.χ. στα 
συνδικάτα και τις ενώσεις στον Αγροτικό χώρο, στους 
συλλόγους και τα Επιμελητήρια εμπόρων και 
Βιοτεχνών στους συλλόγους και στα Επιμελητήρια 
των Επιστημόνων.

Με ευθύνη των Ν.Ε. και των Τ.Ε., σε αγαστή 
συνεργασία με τα θεσμικά Στελέχη του ΠΑΣΟΚ στους 
αντίστοιχους χώρους. Κάθε παράταξη και συλλογική 
κίνηση πρέπει να ενισχύεται με ικανά και κοινωνικό, 
πολιτικά και επιστημονικά στελέχη που να μπορούν 
αφενός μεν να τεκμηριώσουν και να αναδεικνύουν 
κάθε πρωτοβουλία και κάθε παρέμβαση που να 
μπορούν αφετέρου δε να τροφοδοτούν τις παρατάξεις 
και τις κινήσεις με θέσεις προτάσεις και 
πρωτοβουλίες.

3. Είναι ζωτική ανάγκη η ενίσχυση των παρατάξεων και 
των συλλογικών κινήσεων στους Συνεταιρισμούς και



το Αγροτικό κίνημα όπως και η ουσιαστική ανανέωση 
τους σε ιδέες, προτάσεις εμπειρίες και Πρόσωπα.

Έτσι το ΠΑΣΟΚ μπορεί να ξαναβρεί μια σύγχρονη 
αξιόπιστη, μάχιμη και δημιουργική έκφραση σε κάθε 
συνεταιρισμό σε κάθε Αγροτικό Σύλλογο σε κάθε 
Δευτεροβάθμια ένωση.

4. Η συμμετοχή και η δράση των στελεχών και των 
μελών μας όχι μόνο στα παραδοσιακά κοινωνικά 
κινήματα π.χ. εργαζόμενοι, επιστήμονες, μικρομεσαίοι 
και Αγρότες έτσι ότι αναφέρονται στα εδάφια 2 και 3 
αλλά και σε όλα τα σύγχρονα κοινωνικά κινήματα είτε 
αυτά εγγράφονται ως εναλλακτική κριτική για το 
Περιβάλλον και την Ποιότητα Ζωής, είτε ως Δίκτυα 
Ανθρωπιάς, είτε ως Κινήματα Αθλητισμού και 
Πολιτισμού, είτε ως Κινήματα Εθελοντισμού και μη 
Κυβερνητικών Οργανώσεων.

Η παρουσία των στελεχών και των μελών του ΠΑΣΟΚ 
είναι υπαρκτή και θετική σ’ όλα αυτά τα κινήματα, 
μπορεί να γίνει πιο ουσιαστική και πιο μεγάλη με 
αυτονόητο το σεβασμό της αυτονομίας και της 
αυτοτέλειας αυτών των κινημάτων έναντι των 
κομμάτων και έναντι του Κράτους.

5. Αξιοποίηση της μεγάλης συμμετοχής των Γυναικών 
(κατά το 1/3 στις πρόσφατες Δημοτικές και 
Νομαρχιακές εκλογές) σε συνδυασμό με τη μαζική 
παρουσία των Γυναικών που έχει προωθήσει τους 
τελευταίους 12 μήνες ο Τομέας Ισότητας.
Σύμφωνα με τις πρωτοβουλίες του Τομέα Γυναικών 
συνεχίζονται οι εκδηλώσεις για το ρόλο και τη 
συμμετοχή των γυναικών στις Κοινωνικές και 
Πολιτικές εξελίξεις δημιουργώντας κινήσεις Γυναικών 
σε κάθε Νομό και εξειδικεύοντας πολιτικές που 
αφορούν τις γυναίκες που ασχολούνται με το σπίτι, με



την εργασία, με τις αγροτικές καλλιέργειες, με την 
επιστήμη κ.λ.π.

6. Η Νεολαία του ΠΑΣΟΚ εκτός από τους ορατούς 
στόχους των επόμενων μηνών για τις φοιτητικές 
εκλογές και την διοργάνωση festival IUSI προωθεί 
πολιτικές μα αρθρωμένο λόγο για τη συμμετοχή και το 
ρόλο των νέων στη Τ.Α. για τα προβλήματα και τα 
δικαιώματα των νέων Επιστημόνων, για τα 
προβλήματα και δικαιώματα των νέων αγροτών για το 
δικαίωμα των νέων στο επιχειρεί, για τη συμμετοχή 
των νέων στα κοινωνικά δίκτυα κατά το ρατσισμό και 
τη ξενοφοβία στα εθελοντικά κινήματα για το 
περιβάλλον και τη ποιότητα ζωής στα κινήματα 
δικαιωμάτων και ελευθεριών των πολιτών.

Είναι αυτονόητο ότι αυτές οι πρωτοβουλίες και οι 
παρεμβάσεις γίνονται για κάθε Νομό και κοινωνικό 
χώρο σε συνεργασία με τις Ν.Ε. και Τ.Ε. Επίσης είναι 
αυτονόητο ότι πολλές από αυτές τις πρωτοβουλίες της 
Νεολαίας ΠΑΣΟΚ μπορούν να έχουν τη
σηματοδότηση και την αντιστοιχία τους με εκείνες του 
Ευρωπαϊκού Σοσιαλιστικού Κόμματος για τα
δικαιώματα, τις δυνατότητες, τις ευθύνες και τις 
προοπτικές της Νέας Γενιάς στην Ενωμένη Ευρώπη 
και σε κάθε χώρα χωριστά.

7. Η διαρκής ανανέωση του ΠΑΣΟΚ σε επίπεδο ιδεών, 
προτάσεων και προσώπων απαιτεί έναν συνεχή και 
οργανωμένο επιμορφωτικό κύκλο με ειδικές θεματικές 
εκδηλώσεις και σεμινάρια στελεχών σε κάθε 
Περιφέρεια και Νομό για το παρόν και το μέλλον της 
Ενωμένης Ευρώπης, για την Κοινωνική Ευρώπη και 
το σύγχρονο κοινωνικό κράτος για τους μετανάστες, 
το ρατσισμό και την κοινωνική συνοχή και αλληλεγγύη 
για το σύγχρονο ρόλο των θεσμών της Αυτοδιοίκησης 
στη Περιφέρεια και τοπική Ανάπτυξη, για την



ανάπτυξη της υπαίθρου και τις νέες προτιμήσεις και 
δυνατότητες για τους Αγρότες για το ρόλο και τις νέες 
δυνατότητες των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και τις 
πρωτοβουλίες των εμπόρων, των επαγγελματιών και 
βιοτεχνών, για τα δικαιώματα και τις δυνατότητες των 
εργαζομένων αλλά και των ανέργων και συνταξιούχων 
σ’ ένα νέο σύγχρονο κοινωνικό Κράτος με Δίκτυα 
Ανθρωπιάς και Κοινωνικής Αλληλεγγύης.

Είναι αυτονόητο ότι το ΙΣΤΑΜΕ πρέπει να αποχτήσει 
σύμφωνα με τα παραπάνω ένα αντίστοιχο 
προγραμματισμό και να αναλάβει την ευθύνη τη 
διοργάνωση των Επιμορφωτικών Σεμιναρίων κατά 
θεματική ενότητα σε κάθε Περιφέρεια και σε κάθε 
κρίσιμο Νομό.

(Έχουν ήδη συμφωνηθεί με το Δ.Σ. του ΙΣΤΑΜΕ να 
προχωρήσουμε αυτό το σχέδιο αρκεί να καλυφθούν 
οικονομικά τα έξοδα αυτής της προσπάθειας.)


